

刘飞 陈志强

一人、一桨、一板，风轻、云淡、水碧。御水而行，乘风破浪。动感、时尚、有趣、炫酷，用新晋“顶流”运动打开消暑新方式。

8月18日—20日，一场全国水上运动体育盛事即将在夫夷大地鸣枪开赛。邵阳县人民期待，体育界瞩目，媒体界聚焦。

踏浪天子湖，中国桨板超级联赛将引领我们领略资江源头的璀璨明珠——邵阳县的变化和新景：

击水天子湖，于湖光山色间泛舟，在万顷碧波上竞渡，届时来自全国各地1000余名体育健儿相约资水，挥桨逐浪，一展风采。

秋水湛蓝，紫薇花艳，美丽的天子湖，将又一次迎来高光时刻。

### 最热门的水上运动

桨板运动是一项绿色健康、老少咸宜的水上运动。2016年前后，这项运动由国外引入我国沿海地区，经过近几年的发展，桨板运动在国内得以快速普及发展，已成为时下最热门的水上运动之一。

8月18日至20日，中国桨板超级联赛暨第二届天子湖桨板公开赛将在邵阳县天子湖国家湿地公园举行，大赛主题为“逐浪天子湖·争锋桨板赛”。来自全国各地水上运动协会、俱乐部及个人爱好者1000余人齐聚天子湖，共赴这场水上运动盛会。竞速200米竞速赛、8公里长距离赛以及专为青少年组别设置的200米趴板划水赛、4公里长距离赛、200米接力赛、200米龙板赛等5大项目。

作为全国一项顶级体育赛事，桨板运动赋予了邵阳县更深的内涵，不仅为邵阳县委实施的“三兴三区”战略添上了浓墨重彩的一笔，也让邵阳县这个革命老区县的景象更加熠熠生辉。

泛舟湖上，水天一色，时而荡起双桨，劈波斩浪；时而静坐船中，感受两岸风光，这是何等畅快、何等豪迈！

“天子湖是绝美的桨板运动赛场，这里风景秀美，空气清新，拥有丰富而独特的自然风光和人文景观。”早早来到天子湖试训的运动员发出由衷感慨。他们发自内心的为这纯天然氧吧而陶醉，更被这梦幻水乡之美景所折服。

### 高质量的赛事品牌

邵阳县是“中国茶油之都”“中国油茶之乡”“中国蓝印花布之乡”，历史悠远，人

# 击水踏浪竞风流

## ——写在 中国桨板超级联赛暨第二届天子湖桨板公开赛开赛之际



↑魅力天子湖全景。

→桨板赛比赛现场。

(邵阳县委宣传部供图)

文荟萃。2022年开始举办中国桨板黄金联赛暨第一届天子湖桨板公开赛。现今，中国桨板超级联赛暨天子湖第二届桨板公开赛又将燃情天子湖，一年一度的桨板赛事正成为邵阳县向外展示风采的重要平台和窗口。

邵阳县将美丽天子湖的蓝色元素、桨板运动的时尚元素融入该县的国民体育休闲文化，为传统的桨板运动赋予了更加丰富的内涵，实现了邵阳县“体育+旅游”向更广阔领域的拓展延伸。

“天子湖水水质优良、风光旖旎，无论从水深还是流速而言都非常适合开展桨板运动。”7月23日在长沙举行的中国桨板超级联赛暨天子湖第二届桨板公开赛新闻发布会上，国家体育总局水上运动管理中心运动一部负责人对邵阳县自然资源禀赋赞赏有加。

2022年邵阳县成功举办了 中国桨板黄金联赛，从竞赛方面而言，安全有序又不失精彩刺激，从后勤服务方面而言，保障细心周到，让所有赛事相关人员都体会到了邵阳人民的热情大方，这也更坚定了国家体育总局水上运动管理中心今年继续在该地办赛的信心。

精心筹办好赛事，高质量打造赛事品牌，邵阳县用实力赢得信任。

鉴于此，国家体育总局水上运动管理

中心愿意与湖南省体育局、邵阳市人民政府再次携手共创精品赛事，持久打造天子湖桨板赛的赛事品牌，吸引更多桨板运动爱好者参与进来。

2023年，天子湖桨板公开赛正式升级为中国桨板超级联赛，跻身国家最高水准的桨板赛事行列。

### 最炫酷的水上乐园

山川秀美，湖汊交错，草丰林美，水鸟翱翔，水深流速稳定，天子湖被誉为“水上运动的天然乐土”。有着丰富自然资源的邵阳县，在积累了龙舟赛、环金江湖自行车赛丰富经验后，再次感受到桨板运动带来的动感和活力。

2022年8月21日，中国桨板黄金联赛暨第一届天子湖桨板公开赛在天子湖举行，开启了邵阳县桨板运动的“破茧”之旅。桨板运动点燃了广大游客、邵阳市民的健身热情，激发了全民关注、参与赛事活动的积极性、主动性，不断提高普通市民、游客对赛事的关注度和参与度，从“观看赛事”逐步转变为“参与赛事”。

2022年，国家国民水上休闲运动中心落户邵阳县天子湖国家湿地公园，将共同建设打造集群众体育、青少年体育、竞技体育、体育产业和体育文化以及旅游度假休



闲于一体水上国民休闲运动中心。目前，天子湖保护圈完成总投资1600万元；旅游集散中心和工人文化宫的详规完成文本蓝图；霞塘云美食街项目、影视基地正式营业；望江湖非遗小镇雏形初现；国家国民水上休闲运动中心功能用房即将投入使用……

国内外游客纷至沓来，如诗如画的美丽天子湖已成为水上休闲运动爱好者热门打卡地。

从无到有、由小变大，天子湖桨板运动凝聚着无数人的心血和汗水。

“我们将竭尽全力，高标准高质量做好赛事的各项筹备工作，为大家提供一个尽情体验桨板运动的优质平台；我们将一丝不苟、周到细致做好赛事服务，给大家奉献一场精彩的比赛，留下一段美好的回忆！”邵阳县党政主要负责人表示。

观千年古郡水天一色，赏“中国茶油之都”无限好风光……夏末初秋，夫夷大地尽显江南之美、水乡之魅。

相约草丰洲绿、惠风和畅的美丽天子湖畔，让我们共赴一场桨板竞速、击水搏浪的体育盛宴！

## 以“三个结合”破局 永定区推动学前教育优质发展

近年来，随着学前教育规划布局的调整和“二孩”入园高峰来临，张家界市永定区幼儿园不断新建扩建，公办幼儿园教师编制供需矛盾日益凸显。全区学前教育事业发展面临一系列考验。对此，永定区委编办一线问诊脉，力求对症下药，通过“三个结合”上积极探求破局之法。

“强保障”与“优配置”结合，科学配备幼教编制。在全区总量内加大编制资源统筹调剂力度，将从事业单位改革中收回的110个编制调剂为幼儿园教职工编制，做到应保尽保。

“精核准”与“调结构”结合，不断优化队伍结构。教育用编核准事项随报随核准，不受核准时间和次数限制。在编制使用核准时精准把控结构，合理分配定向培养、公开招聘、人才引进

等用编比例，促进幼儿教师队伍地域、学历、专业、年龄等结构的优化。

“拓渠道”与“优机制”结合，畅通法人登记通道。永定区委编办积极探索委托改制民办幼儿园（民转公）增加公办学位的路子，积极化解设立登记过程中的困难。通过该举措，全区公办学位增加了2976个。

通过“三个结合”，永定区幼教队伍不断优化，全区公办学位大幅增长，2022年底，全区完成10所新建园、13所委托改制（民转公）园的学位建设，共计增加学位4635个，完成省定目标任务的132.43%；公办园学位占比增长22.39%，极大缓解公办幼儿园学位供需矛盾，有效破解“公办幼儿园入园难”问题。

(张家界市永定区委编办供稿)

张佳伟 王浩

7月6日，益阳市公安局高新分局朝阳派出所破获一起盗窃工地电缆案件，抓获犯罪嫌疑人，追回全部被盗电缆，实现当天发案当天破，为在建企业挽回了损失。

近年来，益阳市公安局高新分局在优化营商环境、提升服务效能、守护城乡百姓安全方面持续发力，成效明显。益阳高新区连续13年获评全省平安区，人民幸福度、满意度显著提升。

好的治安环境是一个地方发展的基础。2022年，益阳高新区连续3年获省政府真抓实干表彰激励。

### 服务园区企业，持续优化营商环境

“感谢民警，这4台核心设备能被及时追回，为我们挽回了巨大的经济损失。”近日，益阳市公安局高新分局黄团岭派出所为维仕科技有限公司破获一起盗窃案，被盜的生产核心设备被全部追回。据了解，这些设备一旦缺失，整个生产线都得停工。

益阳高新区现有规模工业企业184家、高新技术企业124家。“法治是

最好的营商环境。”益阳市公安局高新分局党委书记、局长吴灿说，为进一步优化营商环境，高新公安针对企业周边地区的社会治安状况和特点，组织警力、警车和专业巡逻队员，整合企业保安、周边村组群防群治力量，建立完善联动巡防机制，打防管控齐抓。对涉企业案件，特别是盗窃企业生产物资、破坏企业生产经营的违法犯罪行为，该局实行快速受理、快速侦查、快速破结，确保“企业损失最小化、追赃返赃最大化”。

该局还完善企业内部矛盾纠纷排查化解和重大群体性事件应急处置机制，组织民警深入企业开展矛盾纠纷大排查、大调解工作，协助区党工委、管委会和有关部门强化矛盾纠纷调处。

针对企业关注的热点和难点问题，该局开展登门、预约服务，缩短办事时

间，减少办事环节，推行“阳光作业”，并且开辟“服务企业绿色通道”，在危险审批、安全防范审核等方面精简办事程序，提高服务效率，各派出所采取座谈会、问卷调查等形式，加强与辖区大项目和重点企业的联系沟通，建立重点工程定期联络制度，及时跟进服务，为企业发展创造良好环境。

今年上半年，益阳高新区特别是工业园区“盗抢骗”接警数、警情、发案数同比分别下降30%、25%、20%。

### 强化社区警务，守护城区百姓安全

6月12日晚，益阳市公安局高新分局梓山湖警务室民警辅警与领御小区安保力量等社会积极分子，组成巡防队伍在领御小区及文化路开展巡逻活动，对两家烧烤店占道经营现象进行

制止，同时督促店主对夜晚扰民现象进行整改。

社区治安，仅靠公安机关有限的警力来维护是不够的。2021年以来，益阳市公安局高新分局坚持和发展新时代“枫桥经验”，下大力气强化社区警务，为城区15个社区警务室各配备1名社区民警和2名辅警；分局党委成员和机关科室分别联系一个社区警务室，齐心协力抓社区警务。2年多来，实现辖区违法犯罪警情和刑事发案双下降、群众安全感和满意度双提升的工作目标。

社区民警以预防违法犯罪为主线，强化社区巡防工作，从源头上预防和减少各类案件的发生。各社区警务室通过不同形式，组建了8至10人不等的巡防队伍，突出群防群治。目前辖区内共有社区巡防队伍42支，人数400余人，

近年来，永州经开区坚持“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路，积极探索工业园区“两新”党建工作新路径，通过“四抓四强”工作模式，不断发挥“两新”党组织的政治优势，为园区高质量发展积蓄强劲动能。1—6月，新签约项目27个，签约总金额70.4亿元，其中投资5000万元以上工业项目23个；新开工项目23个，新竣工项目14个，其中新开工5000万元以上工业项目21个；新增规模工业企业3家。

### 狠抓组织建设 强化党建引领

大力推进“两个覆盖”工作，对全区10人以上登记在册的109家非公企业开展两轮精细摸排，按照“地域相邻、行业相近、因地制宜、分类指导”原则，采取挂靠组建、园区统建、行业联建、楼宇共建等多种方式，对符合建立党组织的做到应建尽建。截至目前，建立“两新”党组织35个，覆盖企业113家，覆盖率达90.03%。推动“两新”党组织班子成员与管理层“双向进入、交叉任职”，保证党组织及时了解和掌握企业的发展决策，选派党建指导员109名，定期和不定期开展党建督查，研判并推进“两新”党建工作，把党组织的意见贯彻到企业发展的全过程。结合“五化”建设，通过顺机制、扩覆盖、抓活动、强管理、树典型，有力有序推动全区“两新”党组织支部建设、组织生活、管理服务、阵地建设，实现将党建工作与非公企业经营发展同研究、同谋划、同推进。

### 狠抓企业服务 强化品牌效应

不断强化“两新”党组织政治引领，坚持以质量服务数量，以高质量党建推动企业高质量发展。在全省首创“政企交流主题日”活动，市委、市政府领导与企业企业家面对面交流，零距离沟通，听取企业诉求，解决企业发展难题。目前，“政企交流主题日”活动已开展66期，每期报名参加企业20家以上，共收集企业现场反映的问题、意见建议316条，解决了园区用工、用电、用水、治安、交通、通讯等重点问题263个。健全“企业保姆”工作机制，对全区116家规模工业企业、71个重点项目进行挂牌服务，为每家企业明确一名区级联系领导、一个帮扶责任单位、一名中层干部，提供全过程全要素全方位服务。全面提升政务服务水平，创新打造企业开办、纳税、项目开工、竣工验收、惠企政策兑现、水电气讯报装6个具有园区特色的“一件事一次办”事项，为企业提供“全程代办”“全程陪办”服务。

### 狠抓人才培养 强化创新活力

多措并举为“两新”组织发展提供坚强人才保障，推动党建工作与人才工作有机结合，以“党建红”助力“两新”组织“人才兴”。强化园区企业用工保障，今年以来举办大中小型招聘会30余场，参加招聘企业累计200余家，园区企业新增用工3000余人，同比增幅15.42%。建成工人俱乐部、户外劳动者服务站、招工服务中心，为新就业形态劳动者提供更优质的服务。做优人才服务平台，努力为园区发展提供必要的人力资源支撑，开展人才项目10余个，引进高层次人才40余人。揭牌中科·航天|红色科技城空中研究院永州分院、组建信征科技(永州)有限公司实验室等企业研发中心，引进博士、副高以上职称人才34名。科技要素交易市场等7家科技创新平台先后落户，提升了科技成果转化服务水平。今年7家企业成功申报省专精特新中小企业，2家企业通过复核，组织园区4家企业申报国家级专精特新“小巨人”。

### 狠抓产业发展 强化后劲支撑

始终聚力高质量发展首要任务，坚持产业链延伸到哪里，“两新”组织功能就发挥到哪里，为产业发展装上“红色引擎”，有力强化后劲支撑。以“两集群一全链”现有企业为基础，紧盯细分领域头部企业、链主企业，不断完善产业体系，优化产业结构，加快推动新旧动能转换和产业转型升级，吸引强优企业、优质工业项目落户，提升壮大产业集群。利用非公企业招商引资力量，打造“专人、专门、专注、专业”招商队伍，建立“招商地图”，坚持做好“诚”字文章，诚心交朋友、诚意待客商、诚挚搞合作、诚信抓履约，创新招商方式，提高招商质效，扎实做好湘商回归和返乡创业招商引资工作。坚持以党建促服务，组建项目落地服务专班，负责跑办、对接、保障、服务、联络等环节，做到企业有问必答、有呼必应，促进项目“无障碍”落地，全力以赴推动项目建设提速增效。

(唐丙林 刘佳宾 张异帆)

## 益阳市公安局高新分局不断优化营商环境，守护百姓安全——

# 警徽闪亮在这方

间，减少办事环节，推行“阳光作业”，并且开辟“服务企业绿色通道”，在危险审批、安全防范审核等方面精简办事程序，提高服务效率，各派出所采取座谈会、问卷调查等形式，加强与辖区大项目和重点企业的联系沟通，建立重点工程定期联络制度，及时跟进服务，为企业发展创造良好环境。

今年上半年，益阳高新区特别是工业园区“盗抢骗”接警数、警情、发案数同比分别下降30%、25%、20%。

强化社区警务，守护城区百姓安全

制止，同时督促店主对夜晚扰民现象进行整改。

社区治安，仅靠公安机关有限的警力来维护是不够的。2021年以来，益阳市公安局高新分局坚持和发展新时代“枫桥经验”，下大力气强化社区警务，为城区15个社区警务室各配备1名社区民警和2名辅警；分局党委成员和机关科室分别联系一个社区警务室，齐心协力抓社区警务。2年多来，实现辖区违法犯罪警情和刑事发案双下降、群众安全感和满意度双提升的工作目标。

社区民警以预防违法犯罪为主线，强化社区巡防工作，从源头上预防和减少各类案件的发生。各社区警务室通过不同形式，组建了8至10人不等的巡防队伍，突出群防群治。目前辖区内共有社区巡防队伍42支，人数400余人，

基本覆盖了城区的大街小巷。对重点地区，则全天开展巡逻防控。

社区民警还开展国家反诈APP推广安装，及时推送反诈预警信息，提高人民群众的反诈意识和防骗水平；根据辖区的发案形势，开展安全防范提醒；开展“我为群众办实事”活动。金山警务室探索建立“远程联动调解法”，组建由律师、司法调解员、社区专干、法制民警组成的调解专家库。通过视频会议系统，邀请专家远程参与调解，大大提高了矛盾纠纷调处的成功率。

### 部署“一村一辅警”，营造乡村优质治安环境

近日，益阳高新区谢林港镇云寨村有一对夫妇因琐事闹离婚，村辅警邓曙英多次上门调解，夫妇俩最终和好。

这样的矛盾，邓曙英一年要调解上

百起，他也成了村里的“和事佬”。“如果不调解，矛盾很容易激化。”邓曙英说。

像邓曙英这样的村辅警，益阳高新区35个村(社区)实现了全覆盖。2019年9月，益阳市公安局高新分局部署“一村一辅警”工作，采取笔试、面试、体检、考核、政审等多重考量，最终确定每个村的辅警人选。“每个村的辅警都是本村的，他们更加熟悉村里的情况，为我们派出所联系群众打通了‘最后一公里’。”谢林港镇派出所所长张英德说，“村辅警在治安、矛盾化解、护航村耕生产和乡村振兴项目建设等方面发挥了重要作用。”

村辅警还多次参与了救人。6月29日，谢林港村一对情侣，因感情纠纷，男子欲走极端。辅警郭军挺身而出解救，并配合村干部将男子及时送医救治。

村辅警实现全覆盖后，2022年，辖区治安、刑事案件同比下降20%。

公安心向民，护航新征程。益阳市公安局高新分局民警守护高新安全，服务八方群众。他们做好平凡小事、温暖万千民心；他们用自己的“辛苦指数”换来优质的营商环境；他们以指为盾、守护百姓安全，愈是艰险越向前。

瞧，警徽闪亮在这方！